

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

У жителей Краснообска появилась возможность гулять по саду.....с. 2
«Зарница» как элемент патриотического воспитания с. 5
Чистая вода пришла в школу Марусино.....с. 11

ПРОБЛЕМА

Нет договора с региональным оператором – нет вывоза мусора



Фото Юрия МАЛЮТИНА

ТЕМА ДНЯ

Хорошие условия для хорошего сева

В этом году посевная кампания в нашем районе складывается довольно удачно, или, по-другому, проходит спокойно, в штатном режиме. Приступили к весенне-полевым работам – боронованию и прибивке влаги 16–17 апреля. А уже в конце месяца вышли на сев.

На сегодняшний день (по состоянию на 6 мая) в нем задействовано десять хозяйств района, сеющих в массовом порядке, то есть большинство наших сельхозпредприятий, без учета крестьянско-фермерских хозяйств. Есть и результаты: в целом по району засеяно 2 тыс. гектаров посевных площадей из 26 тыс. га (под зерновые культуры). В основном это так называемые серые культуры или хлеба – овес, ячмень, а также однолетние травы; если брать овощеводство, то речь идет о моркови и луке. Есть, разумеется, и хозяйства-лидеры. В первую очередь, это хозяйство Виктора Полторанина «Нива» (бывшие «Шиловские просторы») – там освоено уже 40% посевных площадей. Это стало уже своеобразной традицией: и в посевную, и в уборочную «Нива» главный наш «застрельщик» темпов полевых работ. У других результаты несколько скромнее: у боровского «Альянса», например, 15% засеянных площадей, у «Кудряшовского» – 10%. А кое-кто, вроде «Ярковского» (самого крупного нашего зернопроизводителя) или «Толмачевского» и «Семян Приобья», и вовсе не торопится разворачивать сев на полную мощь – есть, видимо, свои резоны, свои соображения на сей счет. Время, конечно, пока еще позволяет, если у тебя масса посевной техники и в наличии полный набор посевных комплексов, как, например, у «Ярковцев», но в принципе, его не так уж и много.

Если говорить о готовности техники в целом, то здесь, по словам главного агронома районного сельхозуправления Ивана Васильева, проблем, в общем-то, нет, как и с ГСМ (горючим), как и с семенами. Завозятся минеральные удобрения – на данный момент заготовлено 2 тыс. тонн по району. Почва готова для принятия семян, количество влаги в ней, несмотря на малое количество снега в этом году, пока устраивает полеводов. Так что все условия для проведения хорошего сева в нашем районе есть.

Юрий МАЛЮТИН

НАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Газета не может существовать без читателя. Для того чтобы жить и развиваться, газета должна знать, что её читают, что она интересна, что её ждут.

Мы хотим как можно больше и лучше рассказывать о том, что происходит у нас в районе, чем живете вы, наши читатели, что вас радует, беспокоит, волнует. Сообщите нам об этом. Хотите рассказать о хорошем человеке? Пишите! Прошло интересное мероприятие? Расскажите! Есть проблема? Поделись!

Пришлите письмо на электронную почту r10brg@mail.ru с вашим текстом, фото (по возможности) и контактным телефоном, и о ваших новостях мы расскажем всему Новосибирскому району.

И.о. главного редактора «Приобской правды» Ирина ПОЛЕВАЯ

Сергей ТВЕРИЦЕВ

Суд все решит?

Проблемы СНТ «Медик», что в Криводановском сельсовете Новосибирского района, видны невооруженным глазом. Ситуацию можно понять, даже не заходя за ворота товарищества.

Слева – сразу за входом – правление СНТ, ворота которого рабочим днем на замке, а прямо напротив через асфальтированную дорожку – большая мусорная свалка. На примыкающем к ней зеленом сайдинговом заборчике – красноречивая надпись, сделанная от руки: «Мусор не бросать». Но его бросают, причем не только свои, но и чужие. Завернуть сюда и оставить тут пакет-другой или мешок-другой – не такая уж и проблема. Потому что... хозяина нет, хотя председателя правления в «Медике» – целых два, один де-юре, а другой де-факто.

Рассказывает Валентина Дедкова, вновь избранная садоводами председателем правления в сентябре прошлого года:

– Вы сами видите, что у нас творится. Предыдущим председателем правления не заключен договор на вывоз мусора. Здесь и мыши, крысы бегают, и антисанитария полнейшая, месяц мусор не вывозится. Это и нарушение экологической ситуации, и – было жарко на майские праздники – запах уже идет... Такого никогда у нас раньше не было.

– Почему же сложилась такая ситуация?

– Это, я считаю, халатное отношение

председателя к делу, его нежелание работать, выполнять свои обязанности. В сентябре прошлого года Александр Михайлович был переизбран, но он не отдает документы, чтобы мы зарегистрировали свои права в едином государственном реестре; считает, что он правомерный председатель – и не подчиняется ни собранию садоводов, никому вообще. Естественно, люди с этим мириться не хотят – идут судебные процессы... И документы не отдает, и сам не работает. Не имея права подписи, мы не можем заключать договоры. Надеемся, что в июне судом принято будет окончательное решение в пользу садоводов.

А пока суд да дело, работа правления практически парализована (в разговоре также принимала участие член правления товарищества Галина Гориленко). В «Медике» – безвластие. Кроме беды с мусором, еще проблема с водой; система была разморожена и так до сих пор не восстановлена.

У Александра Михайловича Бобешко, естественно, свое видение ситуации. Он считает, что и Дедкова, и другие лица вставляют ему палки в колеса, мешают работать. В то же время говорит о том, что, поскольку работает электриком в системе ЖКХ в пос. Кудряшовском, не имеет возможности пропадать целыми днями в офисе оператора – компании «Новосибирск-Экология» для заключения договора – там слишком много желающих сделать то же самое. Да и возросшая цена за вывоз (свыше 12 тыс. рублей) не устраивает. Однако теперь, в эту

неделю, он работает через интернет над тем, чтобы заключить разовый договор на вывоз того, что накопилось в товариществе за последнее время, убрать образовавшуюся свалку...

Все это – следствие прошлогодних летних баталий в товариществе, когда многие садоводы не могли до конца определиться, кто же будет или должен быть у них председателем правления; тут речь идет о некоторых таких вещах, в которых действительно должен разбираться исключительно суд – выносить их на страницы газеты до вынесения вердикта самого суда было бы, по крайней мере, преждевременно. Сейчас вроде бы многие определились. Так это или не так, покажет очередное собрание садоводов во второй декаде июня, надеются на него обе стороны. Да и судебный вердикт к этому времени, возможно, подоспеет. Но, что бы ни решил суд, наводить или, вернее, восстанавливать порядок в «Медике» он не будет – нет на то у него ни полномочий, ни сил. Должны это будут сделать сами садоводы под управлением тех, кому они доверяют. И тут уж отношение к должностям членов правления и председателя как к неким «свадебным» или синекурам, явно не прокатит. Потому что надо будет не просто работать, а, извините за выражение, пахать, чтобы наверстать упущенное за время неопределенности. Тем более что гора мусора растет день ото дня.

Да будет сад!

К концу лета жители Краснообска смогут угощаться яблоками и грушами, срывая их прямо с деревьев, — в рабочем поселке заложили новый сад.

Первые кустарники и деревья посадили в новом саду имени Петра Гончарова на территории храма в честь иконы Божьей Матери Казанской 11 мая. Выбор места для будущего сада в честь известного ученого-селекционера не случаен — бывший директор Сибирского научно-исследовательского института растениеводства и селекции когда-то крестился в этом храме.

В память о друге

«Наш приход немного особенный, потому что находится в сельскохозяйственной академии наук, так что мы должны все время быть рядышком с природой, — говорит протоиерей Александр Реморов, настоятель храма в честь иконы Божьей Матери Казанской поселка Краснообск. — На нашей территории есть свободное место, и мы решили посвятить его академику Петру Лазоревичу Гончарову, который был большим другом храма, помогал в становлении общины. В Краснообске очень много детей. Здесь они будут знакомиться с природой, а горожане смогут отдыхать в саду — никого не будем выгонять, пусть гуляют, кушают плоды с деревьев и кустарников и благодарят творца за это изобилие. Надеемся, что первые плоды появятся уже в этом году. А ухаживать за деревьями будут школьники: мы организуем группу детей, которые любят природу. Прихожане тоже станут

следить за деревьями, а подсказывать нам будут ученые. В общем, заботиться о саде будем силами приходской общины, воскресной школы и молодежного объединения «Ковчег».

Сажали смородину, жимолость, крыжовник, яблони, груши, сливу тоже прихожане. Приходили целыми семьями, дружескими компаниями, так что в итоге деревья были высажены в считанные минуты. «Мы с родителями и друзьями посадили яблоню, — делится впечатлениями двенадцатилетняя ученица лицея № 13 Лиза. — Я каждое воскресенье хожу в храм и думаю, будем теперь гулять в этом саду. В Краснообске много зеленых мест, но лишним еще одно не будет, очень хорошо, что здесь собрались посадить какую-то растительность».

Сад по науке

Справиться с посадкой жителям Краснообска помогли и гости — на торжественную закладку сада приехали митрополит Новосибирский и Бердский Никодим и губернатор Новосибирской области Андрей Травников. Предварительно освятив саженцы, глава Новосибирской Церкви принял работу лопатой. Не отставал и губернатор. Правда, найти нужную лунку для посадки выбранного саженца ему удалось не сразу — оказалось, что в новом саду каждому растению приготовлено свое место. Не случайное, «по науке». Помогла распланировать аллеи будущего сада кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник, а сегодня известный всем жителям Краснообска владелец крестьянско-фермерского хозяйства «Сад Шубиной» Людмила Шубина.



Внес свою лепту в будущий сад и глава района Александр Соболевский



Владыка Никодим и Андрей Травников были не наблюдателями, а активными участниками посадки деревьев и кустарников

Саженец груши Андрей Травников посадил в самом конце нового сада. Андрей Травников признался, что знает, как садить деревья, — опыт в этом деле у него немалый. «Даже не считал, сколько деревьев посадил, — признается он. — Но могу похвастаться, что не одно дерево — наверное, счет уже на десятки идет. С удовольствием буду участвовать в таких мероприятиях и дальше. Потому что это не только прикладной результат, но и в широком смысле благоустройство дома, в котором мы живем. Пусть и не личного дома, а области, страны. Кроме того, это замечательный символ, ведь молодое дерево ассоциируется с рождением, с будущим. Это было бы отличной традицией — в первые недели после Пасхи сажать деревья. У нас нет намерений превратить закладку садов,

которым будут присваиваться имена наших выдающихся земляков, в обязательную традицию, но местные инициативы по проведению таких мероприятий мы будем поддерживать».

Несколько саженцев в новом саду будут расти и с легкой руки главы района Александра Соболевского, а также главы администрации Краснообска Юрия Саблина.

Ася МАЛЮТИНА

Сезон закончен – ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ

Действительно, отопительный сезон в районе в этом году фактически закончился как минимум на полторы недели раньше, чем в прошлом.

Винной тому – небывало теплая погода в первой декаде мая, когда среднесуточная температура перешла в течение пяти дней за положенные по закону восемь градусов в плюс как основание для завершения сезона.

Рассказывает замначальника районного управления ЖКХ Валерий Зибров:

– Мы можем, конечно, сейчас сказать «до свиданья» отопительному сезону, но только не «прощай». Потому что уже с начала летнего периода предприятия и организации должны готовиться к новому отопительному сезону. Мы сегодня «перетапливаем» — и объекты социальной сферы, и объекты жилищной сферы. Но с учетом прогноза погоды на следующий период — а он у нас не совсем благоприятный — а также того, что надо на угольных котельных «выжигать» тот уголь, который остался в бункерах, чтобы он не самовозгорелся, и было подготовлено распоряжение об окончании отопительного сезона в районе с 13 мая.

Перемена компании приводит к порывам?

Можно сказать, сезон у нас прошел без существенных сбоев. Неожиданно, правда, возникли проблемы по Криводановскому сельсовету. Там сменилась теплоснабжающая организация, была «СИБЭКО» — стала Криводановская теплогенерирующая компания. Тепловые сети были в аренде у «СИБЭКО», потом «СИБЭКО» отказалась от

их аренды, и на тепловых сетях с открытием отопительного сезона начались порывы, и криводановцы в течение сентября–октября 18-го года устраняли аварийные ситуации. Но отопительный сезон связан ведь не только с теплоснабжением, но и с водоснабжением. А нет воды — нет тепла. В феврале, например, у криводановцев было пять порывов на сетях водоснабжения на участке примерно длиной в сто метров, в районе 25-го дома микрорайона; продолжают они и сейчас.

Потребители к теплу стали ближе

Если же говорить об источниках теплоснабжения, то, к примеру, в Березовском сельсовете мы эту проблему сняли. В пос. Железнодорожном поставили модульную угольную котельную рядом со старой без постоянного присутствия персонала. И две таких же поставили в селе Березовка, одну в районе пяти- и двухэтажных жилых домов (90 квартир) на улице Лесной, а другую — на ул. Первомайской, где магазин, школа, детский сад. Мы как бы разорвали единую систему теплоснабжения и вывели из эксплуатации почти 700 метров теплотрассы, которая работала практически вхолостую, тем самым сократили потери тепловой энергии. Котельная теперь находится рядом с потребителями, и по Березовке за весь отопительный сезон мы не получили ни одной жалобы. Хотя раньше здесь были большие проблемы. Сократилось расстояние для подачи тепла — изменился тепловой режим в домах. По поселку Железнодорожному были отдельные жалобы: на котельную был завезен некачественный уголь, но этот период продолжался не более двух дней. Ситуацию быстро исправили. В этом году нам предстоит

Железнодорожном большой объем работы по тепловым сетям. Сегодня из новой котельной теплотрасса заходит в старую, и из нее идет распределение тепловой энергии, нам нужно уходить от старой котельной; маршрут теплотрассы будет изменен. Сейчас многие проблемные вопросы — и по теплоснабжению, и по водоснабжению, и по газификации района — включены в муниципальную программу ЖКХ. У прежнего руководства Березовского сельсовета (вечная память бывшему главе Сергею Ивановичу Михееву) были мечты заменить старые котельные — поставить газовые модули. Но мы пошли немножко дальше — поставили котельные без постоянного присутствия персонала...

Проблема недополученных доходов

Само теплоснабжение на сегодняшний день испытывает определенные трудности: за ресурсы надо платить. Например, за ресурсы по газу — ежемесячно; по углю же мы должны создать запас. То есть, не выработав тепловую энергию, мы должны купить этот уголь, должны за него рассчитаться. А население с нами рассчитывается по одной двенадцатой — в течение года каждый месяц. Мы семь месяцев отапливаем, а расчеты за тепловую энергию разбрасываем на 12 месяцев. Значит, в летний период предприятия ЖКХ должны «дособрать» денежные средства. Не всегда это получается. Потому что еще, что сегодня поставщики ресурсов не считаются с нами. Они увеличили стоимость угля, к примеру, на 500-600 рублей за тонну, а тарифы остались прежними. Цену угля «решают» поставщики, а стоимость тепловой энергии

определяет областной департамент по тарифам, который опирается на законы, на указы Президента — тарифы нельзя повышать более чем на 4,2% ежегодно. Цена угля подскочила сразу почти на 30%, что создает дополнительные трудности для теплоснабжающих организаций. Поэтому наша задача была не только «протопиться», но и подготовить документы по недополученным доходам теплоснабжающих организаций. Эти документы мы передали в департамент по тарифам, теперь он рассматривает, насколько это обоснованно. А потому уже готовит соответствующую справку для правительства области. Наше же министерство ЖКХ, получив эту справку, должно выйти на депутатов Заксобрания, чтобы они приняли решение об увеличении бюджета в разделе жилищно-коммунального хозяйства...

Еще более сложная цепочка — по долгам предприятий ЖКХ поставщикам ресурсов. Только ФГУП «Энергетика» должно поставщикам ресурсов на сегодняшний день порядка полутора сотен миллионов рублей — примерно половину суммарного долга предприятий ЖКХ по району. Едва ли не столько же должно и население (неплатящая его часть) предприятиям ЖКХ за оказанные коммунальные услуги. Вот он, еще один источник недополученных доходов.

И последнее. К новому отопительному сезону должны готовиться не только предприятия ЖКХ, но и собственники жилья. Так, обязательность по подготовке внутридомовых сетей к новой зиме лежит по закону на их совести. Тогда в квартирах наших многоквартирных домов будет уж точно тепло, какой бы лютый следующая зима ни была.

Подготовил Юрий МАЛЮТИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАЯ

ПЕРВЫЙ
05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
09.25 «Сегодня 20 мая. День начинается.»
6+

РОССИЯ 1
05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»
05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Новосибирск»

ТВ 3
06.00, 09.00 Мультфильмы
08.00 «Наш Новосибирск». 16+
08.40 «Садовник рекомендует». 12+
08.55 «Новосибирские новости». 16+

ТНТ
07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 05.20, 05.45, 06.10, 06.35 «ТНТ. Best». 16+
09.00 «Дом-2. Lite». 16+

СТС
06.00 «Ералаш»
06.45 М/ф «Рога и копыта»
08.30 М/с «Том и Джерри»
09.00 «Уральские пельмени». Смехbook». 16+

НТВ
05.10, 03.10 Т/с «АДВОКАТ». 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+
21.45 Т/с «КОНСУЛЬТАНТ. ЛИХИЕ ВРЕМЕНА». 16+

ОТС
06.00 «Ничего лишнего». 12+
10.00, 12.55, 14.25, 15.25, 17.55, 20.25, 23.25, 05.55 «Большой прогноз»
10.05, 03.25 Т/с «ДВЕ СУДЬБЫ. НОВАЯ ЖИЗНЬ». 16+

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром»
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
08.20, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ». 16+

РЕН ТВ
05.00, 09.00 «Военная тайна». 16+
06.00, 15.00 «Документальный проект». 16+

ПЯТНИЦА!
05.00, 04.00 «Барышня-крестянка». 16+
07.00 «Школа доктора Комаровского». 12+

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05, 20.05 «Правила жизни»

5 КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.20 «Известия»
05.20 Т/с «СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ». 16+

ДИСНЕЙ
05.00, 07.35 М/с «Пес Патэ». 6+
05.25 М/с «Жужики». 6+

ТВЦ
06.00 «Настроение»
08.00 Х/ф «ХОД КОНЕМ»
09.35 «Роман Карцев. Шут гороховый». 12+

ДОМАШНИЙ
06.30, 07.30, 18.00, 23.15, 05.55 «6 кадров». 16+

МАТЧ ТВ
10.00 «Вся правда про...» 12+
10.30 «Капитаны». 12+

5 КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.20 «Известия»
05.20 Т/с «СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ». 16+

49 КАНАЛ
06.00 «Оранжевое утро». 12+
10.00, 19.00, 21.00, 22.50, 01.00 «Новости 49». 12+

Ю
05.25 «Европа plus чарт». 16+
06.15 Т/с «ТРОПИКАНКА». 12+

ОТР
09.00, 15.05, 01.05 «Прав!Да?». 12+
09.55, 16.05, 03.25 «Большая страна». 12+

ВТОРНИК, 21 МАЯ
ПЕРВЫЙ
05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»

ТВ 3
06.00, 09.00 Мультфильмы
08.00 «Наш Новосибирск». 16+

ТНТ
07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 05.20, 05.45, 06.10, 06.35 «ТНТ. Best». 16+

СТС
06.00 «Ералаш»
06.45 М/ф «Рога и копыта»
08.30 М/с «Том и Джерри»

НТВ
05.10, 03.10 Т/с «АДВОКАТ». 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь». 16+
13.30, 14.00, 14.30 Т/с «САШАТАНЯ». 16+

НТВ
05.10, 03.00 Т/с «АДВОКАТ». 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

РОССИЯ 1
05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»

ТВ 3
06.00, 09.00 Мультфильмы
08.00 «Наш Новосибирск». 16+

ТНТ
07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 05.20, 05.45, 06.10, 06.35 «ТНТ. Best». 16+

СТС
06.00 «Ералаш»
06.45 М/ф «Рога и копыта»
08.30 М/с «Том и Джерри»

НТВ
05.10, 03.10 Т/с «АДВОКАТ». 16+
06.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+

ПЯТНИЦА!
05.00, 04.00 «Барышня-крестянка». 16+
07.00 «Школа доктора Комаровского». 12+

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»

ДИСНЕЙ
05.00, 07.35 М/с «Пес Патэ». 6+
05.25 М/с «Жужики». 6+

ТВЦ
06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30, 07.30, 18.00 «6 кадров». 16+

5 КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.20 «Известия»
05.20 Т/с «СТРАЖИ ОТЧИЗНЫ». 16+

Укрепление памяти

На базе новошиловской общеобразовательной школы №82 7 мая прошло V открытое первенство Новосибирского района по военно-спортивной подготовке «Зарница» – «Весна-2019».

Дата 7 мая тут не случайна. Соревнования посвящены памяти воина-интернационалиста, ученика 82-й школы Евгения Писарева. Именно 7 мая 1987 года Евгений погиб вместе с другими своими товарищами при выполнении боевого задания в Республике Афганистан – в вертолет, на котором они летели, попала вражеская ракета. Посмертно Евгений Писарев был награжден орденом Красной Звезды. И – попал в бессмертие. Ведь мы живы до тех пор, пока о нас помнят. А Евгения Писарева не только помнят – и в школе, и в селе, и в нашем районе, – его память чтут, им гордятся, на его примере воспитывают подрастающее поколение. И потому слова «попал в бессмертие» – никакое не преувеличение. Евгений, живя в нашем сознании, продолжает свое правое дело. Собственно, это призыв к честному выполнению воинского долга, к защите рубежей Отечества, пусть порой и граница фронта проходит за его пределами. Все ведь мы прекрасно сейчас понимаем (в который раз уже привожу пример Сирии): не было бы Афгана – польхнуло где-нибудь куда к нам ближе.

Призыв был услышан

Но самое главное в другом – в том, что этот призыв героя был услышан, причем не только взрослыми, педагогами, но и детьми. В чем лишний раз убедила линейка открытия «Зарницы», проходившая на летней спортивной площадке 82-й школы. Серьезные лица ребят, большинство из которых одето в военную и кадетскую форму; минута молчания; взмывающий вверх на флагштоке российский флаг. То внимание, с которым они слушают слово о Евгении Писареве из уст ведущих, подкупает. Евгений для них «свой», он им понятен, будущим солдатам: на его месте они, по крайней мере, многие из них, выполняли приказ, выполняя воинский долг. Смотришь на лица тех же «искателей» из Верх-Тулы (ВПК «Искатели») или на лица ребят из

местного ВПК «Армата» – и как-то мало в том сомневаешься.

«Как воспитывать патриотизм у современных подростков, притом что в массе своей они несравненно меньше знают и о Великой Отечественной войне, и об Афганистане, чем ребята из предыдущих поколений?» – задается вопросом директор 82-й школы Валерий Козлов. И сам же отвечает на него: проведением подобных мероприятий и воспитывать, другого, более надежного, пути для достижения цели в данное время нет. Тут сама атмосфера военизированных соревнований воздействует на ребят и лишние громкие слова говорить не надо. Валерий Анатольевич знает, о чем говорит: 11 лет он в недавнем прошлом возглавлял один из лучших школьных ВПК на Алтае «Снайпер», и 82-й школе в этом плане, думается, повезло. За три года его директорства на школьной базе прошло уже пять «Зарниц» – районных первенств.

Подготовка стала лучше

То же, что нынешнее первенство собрало всего шесть команд (на предыдущей зимней «Зарнице» было 11), объясняется достаточно просто – всего два дня отделили эти соревнования от Дня Победы, и в школах района проходила масса мероприятий, посвященных 9 Мая. Набор прикладных дисциплин – военно-спортивных видов на «Зарницах», в общем-то, устоялся. Это стрельба из пневматической винтовки, сборка и разборка автомата Калашникова (АК), метание гранаты, полоса препятствий. Правда, вариации тут могут быть самые разные, все-таки лето – не зима, возможностей у летней «Зарницы» неизмеримо больше. 7 мая стоял по-настоящему летний день, когда на градуснике +20 и больше, так что многие участники и организаторы соревнований желали, чтобы на улице было хотя бы градусов на пяток похолодней. Стреляли на этот раз и из положения лежа, и с колена, и стоя, так что получился один из самых захватывающих и напряженных видов. А полоса препятствий проходила вдоль березовой рощи за околицей села с массой вороньих гнезд на деревьях и по самой березовой роще – виды были просто потрясающие. Без стрельбы не обошлось и тут, только стреляли ребята не из винтовки, а из пневматического пистолета по подвешенным кон-



В весеннем первенстве приняли участие шесть команд



Участники соревновались в меткости при стрельбе из положений лёжа, с колена и стоя



Соревнования открылись смотром строя

сервным банкам. А началась «Зарница» с показательных выступлений ребят из ВПК «Искатели». Чего тут только не было – и работа с автоматом, и рукопашный бой, и приемы против «врага», вооруженного холодным оружием, и групповые упражнения, венцом которых стала построенная ребятами в тельняшках пирамида, и многое другое. Хорошая зарядка перед «боем» «Зарницы»! Началась же она с чисто весеннего, летнего вида – смотром военного строя. Порадовали «Искатели», ярковские кадеты-спасатели и «Армата». В таком порядке они и заняли призовые места по этому виду. Подготовку подтянули, лучше стали маршировать, держать строй – в общем, стали собранней, отметил Валерий Козлов.

Самые большие плюсы и минусы

Правда, были и исключения – впервые на такие соревнования приехали ребята из 57-й новолугуговской школы, и смотрелись они «сугубо по-штатски» на фоне подтянутых своих коллег в военизи-

рованной форме, на все глядели широко раскрытыми глазами и мало чем могли удивить «записных» участников соревнований. Но уже на втором-третьем виде стали потихоньку осваиваться, приходиться в себя. Опыт – дело наживное, главное, было бы желание выступать дальше, а самое главное – лучше готовиться, приезжая на столь ответственные старты. Ведь программа соревнований была всем разослана заранее... Стоит отметить большой плюс новошиловской «Зарницы» – это на сто процентов объективное судейство. Обслуживают соревнования в качестве судей, если так можно выразиться, профессиональные военные-специалисты с Шиловского полигона. Ни о какой «корректировке» результатов или явно выраженной симпатии к той или иной команде (что, увы, порой не редкость) тут и речи быть не может. Ну а самый большой минус (о чем мы писали и раньше) – это слабое внимание к «Зарнице» со стороны муниципальных структур и депутатского корпуса. Но если районная администрация еще была представлена – на уровне отдела молодежной

политики Игоря Карасенко и специалиста управления образования Натальи Лобашевой, сказавшей, кстати, кратко, но очень точно и выразительно о значении этого события для школы, то со стороны депутатского корпуса и местного самоуправления интереса – ноль. Видимо, их такие вещи «за живое не берут». А жаль.

Что же касается итогов соревнований, то они получились, в общем-то, закономерными. То, что основная борьба развернется между «Искателями» и «Арматой», золотым и серебряным призерами предыдущей «Зарницы», можно было предположить заранее. Так оно и случилось. Победили «Искатели», на втором месте «Армата»; третье и четвертое места с отрывом в одно очко заняли кадеты МЧС и ВПК «Русичи» из 11-й школы. На пятом месте – ВПК «Импульс» из 84-й школы – также с небольшим очковым отставанием от третьего-четвертого места. И наконец, последнее, шестое место закономерно заняли ребята из новолугуговской школы № 57.

Юрий МАЛЮТИН

Результаты V открытого первенства Новосибирского района по военно-спортивной подготовке памяти воина-интернационалиста Евгения Писарева «Зарница» – «Весна-2019»

Итоговая ведомость результатов выступления в командном зачёте

№	Военно-патриотический клуб	Школа, №	Руководитель, Ф.И.О.	Смотр строя	Стрельба	Автомат	Магазин	Граната	ВПК	Сумма мест	Общий итог
1	ВПК «Искатели»	14	Расторгуев М.А.	10	10	9	10	10	10	59	I
2	ВПК «Армата»	82	Селиванов П.А.	7	9	10	9	8	9	52	II
3	Кадеты «МЧС»	3	Степанов А.В.	9	6	8	8	7	7	45	III
4	ВПК «Русичи»	11	Дяглева Г.Ю.	8	8	7	7	8	6	44	4
5	ВПК «Импульс»	84	Бычкова С.В.	7	7	6	6	9	8	43	5
6	Школа № 57	57	Корсакова О.Е.	5	5	5	5	6	5	31	6

Итоговая ведомость результатов выступления курсантов в личном зачёте

Место	Стрельба	Автомат	Магазин	Граната
I	Асташко Роман – «Искатели» (74)	Плескунин Андрей – «Армата» (23,18)	Гресс Вадим – «Искатели» (29,82)	Еремченко Владислав – «Искатели» (6)
II	Гресс Виталий – «Искатели» (70)	Асташко Роман – «Искатели» (25,87)	Гресс Виталий – «Искатели» (31,53)	Асташко Роман – «Искатели» (5)
III	Плескунин Андрей – «Армата» (67)	Темиров Арман – «Армата» (27,53)	Коротеев Вячеслав – «Искатели» (31,62)	Саутин Сергей – «Русичи» (4) Михайлов Роман – школа № 57 (4)

Будем помнить

Хочу сказать тебе, дорогой читатель, что не получается из вашего покорного слуги беспристрастного корреспондента. Не получается отстраниться от общей радости и общей беды. Потому что есть общие раны, общие герои.

Есть у всех нас такой общий праздник, не праздник даже, день такой. День поминовения. День, когда каждому есть что рассказать, когда рдеют щеки от гордости, а голос дрожит от сдерживаемых слез. Такой день... День Победы...

Ярким он выдался, солнечным, но холодным. Ветер сдувал слезы со щек, разносил музыку победных маршей по улицам села. К тридцать второму дому на улице Школьной собирались-подходили односельчане. Кто принаряжен, кто в повседневном. Все с фотографиями своих солдат. Собирались потихоньку «Бессмертный полк». Люди были разных возрастов: и старики, и молодежь, и дети.

Пока стоял народ и потихоньку переговаривался, пока началось несуетное движение вперед, решили мы подойти к каждому и задать всего два вопроса: «Расскажите про своего солдата» и «Почему с вами дети?».

Самым первым на нашем пути оказался паренек лет десяти, вместе шли к месту сбора. Звали его Миша Уянкин. «Это мой прадед Алпаев Алексей Назарович. Я знаю, что начал службу он с Финской войны. Почему пришел сюда? Мама сказала прийти, сама на работе. Сказала, нужно, чтобы помнили».

И подходили, подходили мы к людям и спрашивали, и слушали, и плакали...

Вот они, эти люди.

Энергичная статная женщина в



Миша Уянкин пришел с портретом прадеда, Алпаева Алексея Назаровича



Ирина Гавриленко с портретом деда, Барсукова Петра Михайловича

форме майора полиции: «Это мой дедушка, Барсуков Петр Михайлович, воевал восемь лет. Как ушел на Финскую, так и прошел всю войну, жил до 1992 года в Убинском районе. Я — Ирина Владимировна Гавриленко, работаю библиотекарем сельской библиотеки, а вообще майор милиции в отставке. Детям-школьникам объясняю, зачем нужно ходить в «Бессмертный полк», что помнить нужно, чтобы не допустить повторения того кошмара»

Молодой мужчина с мальчиком девяти-десяти лет: «Дед это наш — Третьяков Григорий Семенович, а мы с сыном пришли, меня зовут Вячеслав Борисович. Дед прошел

всю войну, умер в 1990 году. Он родился в Каменке, потом вместе с семьей переехал на станцию Мочище. У него было много орде-

нов, правда, не все сохранились. Раньше же не думали как-то, что надо хранить все в одном месте, беречь. Осталась одна фотография старенькая, я ее отреставрировал. Надо, чтобы память оставалась. Мы даже не знаем, на каких фронтах он воевал, мало информации. Он был жив — я маленький был, а не рассказывал он вообще ничего. А раньше, когда они в День Победы собирались, их много было, но о прошлом и страшном молчали. Праздновали, плакали, бывало, а мы особо не понимали, что да как. А теперь хочется все по крупинкам собрать, оставить детям память».

Изящная женщина с мальчиком и девочкой: «Меня зовут Ольга Фидрикова. Это мой дед, Саар Рихард Янович, эстонец. Его контузило сначала, а потом подстрелил снайпер, прострелил голень насквозь. Комиссовали. Умер в 1985 году. Он был высокий, под два метра, шел по улице — издали было видно. Все Мочище его

уважало, авторитетом пользовался. Надо помнить, ребятишкам вот рассказываю про него, слушают, глаза большие...»

Целая семья — молодая мама, дети мал мала меньше, девчонки, мальчишки. Самый старший говорит: «Меня зовут Сережа Маркин. Это мой прадед, дедушка моего отца, Маркин Иван Степанович. А это моя мама Ольга Сергеевна Брикулина». Вступает мама: «Дед прошел всю войну, вернулся с нее в звании майора. Служил в 680-й Краснознаменной дивизии. После войны работал председателем нашего сельского совета. Имеет награды — орден Великой Отечественной войны второй степени, орден Красной Звезды. Еще с нами сегодня второй дедушка, Брикулин Михаил Петрович. Мы про него совсем ничего не знаем, он погиб сразу в 1941 году. Пытаемся найти информацию в интернете, пока совсем крохи. Почему детей водим с собой? Потому что мы сами приучены к патриотиз-

Дню Победы посвящается...



«Женщины и война» — так называлась театрализованная программа, прошедшая в Кудряшовском ДК

Самый главный майский праздник в России — это День Победы! Праздник необычный. Необычный тем, что вмещает в себя радость и веселье вперемешку с горем и слезами. Кудряшовский дом культуры провел целый цикл мероприятий, посвященных этой великой дате.

В этом году решили особое внимание обратить на женщину-мать, женщину-труженицу, женщину-воина. Именно ей была посвящена праздничная театрализованная программа под названием «Женщина и война», которая прошла в Доме культуры 8 мая. Сценарий рассказывал историю трех девушек — как они уходили на войну, как по-

разному складывалась их фронтовая жизнь, как и на войне женщины оставались женщиной, со своими привычками, со своим состраданием и бесстрашием, но одной на всех целью — защитить Родину от фашистов. Видеоряд под музыку познакомил зрителей с многочисленными фотографиями женщин военных лет, ведь никогда еще история человечества не знала подобного примера участия женщин в военных действиях.

В программу было включено 17 концертных номеров, соответствующих тематике праздника. Самодельные артисты очень ответственно отнеслись к своим выступлениям — все волновались и очень старались. Много номеров было исполнено в военной форме. Хорошими песнями и слаженным исполнением порадовали участницы вокальной студии «Разноцвет-

ЭХО ПРАЗДНИКА

ЛЮДИ РАЙОНА



Ольга Фидрикова с детьми и портретом деда Саара Рихарда Яновича

му, мы любим Родину и хотим внушить детям эту любовь. А мне очень хочется, чтобы они чтли своих предков. Чтобы знали, что была война, а деды и прадеды отдали жизнь за мирное небо и победили!»

Маленькая девочка лет семи с белыми бантами на косичках: «Меня зовут Милана Чкалина. Мой дедушка, Золотовский Георгий Афанасьевич, воевал на войне, на самолете летал. Когда его подбили, он падал. Он выжил, а в ногах остались осколки. Он сначала был с черными волосами, а потом поседел. Никто не выжил, кроме него... А еще я стих знаю.

Пришла весна, и снова май.

Ты фото деда доставай.

*И на просторы всей страны
бессмертным маршем
выйдем мы.*

*Этот праздник
для каждого важен,
этот подвиг забыть
невозможно,*

*С Днем Победы,
великим, отважным,
И пускай нас война
не тревожит!*

Улыбчивая дама: «Нина Валерьевна Тубольцева меня зовут. Дед наш, Кудрявцев Иван Лифантьевич, старший сержант, был военным разведчиком, состоял в диверсионной группе, забрасывался в тыл врага. Никаких знаков

ты» и народный хор русской песни «Светлица» (руководитель В.П. Чепизубов). Хореографический ансамбль «Инсайт» (руководитель И. В. Колодзин) представил новый танец «Катюша», а студия «Динамит» (руководитель К.С. Киселева) — танцевальные номера «Одинокие женщины», «Девушки фабричные». Н. Шульга, С. Переверзева, К. Пареева растопили сердца зрителей эмоциональным исполнением песен «Обелиск», «Ты помни!», «Вечный огонь». В финале программы на сцену вышли девушки в белых одеждах, со свечами в руках — ангелы, в которых превратились погибшие. «Люди, пока сердца стучатся — помните! Какою ценой завоевано счастье, пожалуйста, помните!» — настало обращение в зал. Память погибших в годы Великой Отечественной войны почтили минутой молчания.

Дружное исполнение песни «День Победы» всеми участниками программы и всех зрителей вернуло праздничное настроение.

наградных не сохранилось. А второй дед, Устюжанин Константин Дмитриевич, оставил после себя много наград... Сын учится в НВВКУ, продолжает военную династию, сегодня участвовал в параде, мы смотрели по телевизору, аж мурашки по коже. Зовут его Антон Тубольцев, выпустится лейтенантом, но надеемся, что когда-нибудь наденет погоны генерала».

Мужчина лет за шестьдесят, говорит и плачет: «Папа и мама. Воевали оба. Не особо рассказывали про войну, работать надо было. Сычовы Ефим Лукьянович и Тамара Георгиевна. Их нет уже. Я Сычов Владимир Ефимович... Вместе жили, вместе ушли».

Молодая женщина с сыном: «Меня зовут Виолетта Петрова. Сына Артем. Это прапрадед Артема, Борисов Гавриил Дмитриевич. Я лично его не знала, но, по рассказам нашего дедушки, знаем, что у него было четыре сына и дочь. Они проводили отца и не видели его больше никогда. Бабушка в войну вырастила одна пятерых детей. Все выросли достойными людьми, достойными памяти своего отца».

Молодой мужчина с сыном: «Меня зовут Владимир Гребенников. У меня портрет деда Ольги Титовой, что у нас в сельсовете работает. Она сегодня совсем занята, а дед в «Бессмертном пол-

9 Мая жители Кудряшовского сельского совета приняли участие в акции «Бессмертный полк». Возле школы №25 в 10 часов и в 12 часов в поселке Приобский, у школы № 53, люди с флагами, портретами своих родственников — участников боевых действий, ветераны Великой Отечественной войны собрались на митинг-концерт «Верните память!». Словами приветствия открывала митинг директор Кудряшовского дома культуры Л. Г. Иванова, после чего в торжественной обстановке под музыку песни «Священная война» вносилось знамя Победы.

С великим праздником поздравляли земляков глава Кудряшовской администрации Н.А. Дорофеева, председатель Совета депутатов А.К.Абаскалов, директор школы №25 М. С. Веревкин, директор школы № 53 М.И. Царев. Слова безграничной благодарности за мирное небо звучали в адрес ветеранов, тружеников тыла и всех, кто в общем порыве помогал стра-

ку» пройти должен. Он Герой Советского Союза, Клоков Петр Яковлевич... В возрасте 17 лет ушел на фронт, приписал себе год, чтобы забрали. Героя дали за то, что вдвоем с боевым товарищем обороняли высоту двое суток. Был совсем-совсем молодой. А ходим, чтобы помнили. Чтоб вели себя достойно...»

Две пожилые женщины, подруги. Первая рассказывает и плачет: «Меня зовут Ольга Ивановна Курникова. Мой дед, Курников Федор Петрович, был призван в 1941 году, родился в 1905 году, пропал без вести. Мой отец, его сын, Курников Иван Федорович, тоже был призван, когда ему исполнилось 18 лет, а сам он рожден в 1924 году. Был комиссован по ранению, по инвалидности, прострелили руку. Мы здесь родились и выросли, здесь чтим память своих павших. Детям рассказываем, конечно. Они сегодня в городе, тоже в «Бессмертном полку».

Вторая из подруг: «Мой отец, Ходаков Прохор Иванович. Он сам из Владивостока, служил там в армии, началась война, там он остался работать на заводе, у него была бронь. Потом добровольцами ушли с другом на фронт, в 1942 году. Провоевал год, потом ранение, повредило ногу. Здесь лечили, здесь и остался. Я — Людмила Прохоровна Чистякова, в девичестве Ходакова».

Опять целая семья, человек семь, все разных возрастов. Самая старшая женщина плачет. «Я дочь погибшего солдата. Отец ушел в действительную армию еще в 1939 году, а потом попал на фронт. В 1941-м под Смоленском уже погиб. Оставил меня скитаться по детдомам. И это все, вся его жизнь. Молоденьким был пацаном, работал здесь на железнодорожной ветке — такая короткая биография. Пичкалев Иван Степанович, а я Тамара Ивановна Пичкалева. Всей семьей ходим на этот праздник — дети, внуки, правнуки. Его фамилия есть здесь на памятнике. И в Смоленске на памятнике его фамилия тоже увековечена. С праздником! Будем помнить...» Шел и шел наш «Бессмертный полк» по улицам села. Вливались в его реку людские ручейки, бесконечные и несчетные. Вливались в реку памяти воспоминания. Будем помнить...

Римма ПЕТРАК

не ковать победу. К памятнику погибшим кудряшовцам были возложены цветы, а потом все присутствующие с удовольствием угостились солдатской кашей из полевой кухни.

В поселке Приобский подобный митинг проводился впервые, и очень порадовало, что достаточно много детей и взрослых пришло на это замечательное мероприятие. Концертные номера самодеятельных артистов Кудряшовского дома культуры, а также песни в исполнении местного народного хора русской песни «Сибирское колечко» разнообразили программу митинга и вызвали восторг зрителей. Музыка военных лет, а также яркое солнце и отличная майская погода подчеркнули атмосферу праздника.

Чтоб в мире светлом и красивом не знали ужасов войны,

Цвети же, Родина, как символ всепобеждающей весны!

Валерия ШУЛЬГА

Зинаида Ивановна Кулёва, труженица тыла



Фото предоставлено КЦСОН «Добрыня»

Обычный человек

Зинаида Ивановна Кулёва родилась 17 марта 1927 года в селе Ярково Новосибирской области. О себе она говорит просто: «Я такой же обычный человек, как и все были в то время!» И правда, в судьбе Зинаиды Ивановны, как в капле воды, отразилась судьба миллионов, на чью долю выпали тяжелые военные годы.

В 1940 году отца, Злых Ивана Григорьевича, механика машинно-тракторной станции перевели работать (обслуживать сельхозмашины) в Чулымский район, д. Чикман, куда он переехал вместе с тремя детьми. Мама умерла, когда Зинаиде Ивановне было 7 лет, а младшему братику 6.

Когда началась война, Зинаида Ивановна только закончила 6-й класс. Старшую сестру призвали служить по мобилизации в город Новосибирск. А в августе 1941-го и отца забрали на фронт. Уходя, он сказал детям: «Работайте, не воруйте, не обижайте слабых — и проживете!»

Чтобы прокормить себя и младшего братишку, Зина пошла на работу в столовую для рабочих машинно-тракторной станции. Людей не хватало, и 14-летней девчонке приходилось совмещать несколько профессий: буфетчицы, уборщицы, грузчика, водовоза, сторожа, кухонной рабочей, экспедитора. Практически жила на работе: пилила, рубила дрова, готовила еду. Зато сама была сытая! Столовая обслуживала около 40 человек, а так как транспорта не было, все грузы приходилось доставлять «на горбу».

Зинаида Ивановна вспоминает, как зимой приходилось из хранилища вытаскивать мешок картошки, да побыстрее, чтобы остальную не заморозить, порой казалось, «что жилы лопнут и руки отпадут», а просить было некого, кто мог что-то делать для фронта, все работали на износ!

Учиться было некогда, но ей очень хотелось, и, несмотря на такую изнурительную работу, она все-таки смогла закончить седьмой класс и отлично сдать все экзамены.

В 1944 году вместе с братом переехала к старшей сестре в село Мочищ, устроилась санитаркой в мочищенский туберкулезный санаторий. Через год перешла работать в артель «Красный кожевник».

Отец вернулся с фронта в августе 1945 года. Сколько было счастья! Радовались все — и родные, и знакомые, и соседи!

В 1950 году Зинаида Ивановна вышла замуж за местного фронтовика. Родила сына. Несколько лет работала на мебельной фабрике № 3 слесарем-сборщиком. Затем семнадцать лет на станках на заводе точного машиностроения, до пенсии. И на пенсии продолжала работать еще 10 лет на заводе НЗХК уборщицей. Была избрана и много лет проработала народным заседателем Дзержинского районного суда города Новосибирска.

У Зинаиды Ивановны есть два внука, которых она очень любит и пытается всячески им помочь, хоть не делом, так мудрым советом.

В свои 92 года Зинаида Ивановна живет одна. Состоит на обслуживании в КЦСОН «Добрыня», социальный работник Оксана Владимировна Титова помогает Зинаиде Ивановне заниматься домашними делами и огородом, где по мере своих сил она выращивает овощи для себя. Нелегкая жизнь не сказалась на характере Зинаиды Ивановны, она всегда приветлива и доброжелательна.

Награждена медалью за доблестный труд. Ветеран труда РФ. Труженик тыла.

Мария КАРТАШОВА

10.30 «Секретная кухня». 12+
11.30 «Почему я». 12+
12.00 «Спортивная губерния». 12+
12.15 «Новосибирск. Код города». 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 12+
09.00, 13.00, 18.00 «Новости дня»
09.10 «Морской бой». 6+

РЕН ТВ

05.00, 16.20, 04.30 «Территория заблуждений». 16+
07.20 Х/ф «ДЕНЬ СУРКА». 12+
09.15 «Минтранс». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00 «Барышня-крестьянка». 16+
07.30 «Школа доктора Комаровского». 12+
08.00 Х/ф «БЭЙБ: ЧЕТВЕРОНОГИЙ МАЛЫШ». 12+

КУЛЬТУРА

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Царевна-лягушка»
08.25 Т/с «СИТА И РАМА»
09.55 «Телескоп»

ДИСНЕЙ

05.00 М/ф «Бременские музыканты». 6+
05.25 М/с «Жутики». 6+
06.15 М/с «Пес Пэт». 6+

ТВЦ

05.50 «Марш-бросок». 12+
06.25 «АБВГДейка». 0+
06.50 «Короли эпизода. Станислав Че-кан». 12+

17.05 Х/ф «СТАРАЯ ГВАРДИЯ». 12+
21.00 «Постскриптум»
22.10 «Право знать!». 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 18.00, 23.30, 05.20 «б кадров». 16+
08.40 Х/ф «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ». 16+

МАТЧ ТВ

08.25 «Глена». 16+
10.00, 12.10, 14.25, 16.35 Хоккей. ЧМ. 1/4 финала
14.20, 18.45, 23.55, 02.40 «Новости»

5 КАНАЛ

05.00, 05.10, 05.40, 06.05, 06.35, 07.00, 07.35, 08.00, 08.40, 09.20, 10.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ». 16+

49 КАНАЛ

06.00 «Оранжевое утро». 12+
10.00 «Наш Новосибирск». 12+
10.15 «Программа ПРО». 12+

Ю

05.05 «Взвешенные и счастливые». 16+
08.30 «Моя свекровь – монстр». 16+

ОТР

09.00, 15.15, 23.20 «Культурный обмен. Виктория Толстоганова». 12+
09.45 «Завтра была война». Глазами трех поколений». 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАЯ

ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 Х/ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА». 12+
06.00, 10.00, 12.00 «Новости»
07.40 «Часовой». 12+

09.20 «Непугуевы заметки». 12+
10.15 «Жизнь других». 12+
11.10 «Теория заговора. Кофепитие». 16+

РОССИЯ 1

04.20 Т/с «СВАТЫ». 12+
07.30 «Смехопанорама Евгения Петросяна»
08.00 «Утренняя почта»
08.40 «Местное время»

ТВ 3

06.00, 08.40, 09.00, 05.45 Мультфильмы
08.00 «Новосибирск. Код города». 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 05.20, 05.45, 06.10, 06.35 «ТНТ. Best». 16+
09.00 «Дом-2. Lite». 16+

СТС

06.00 «Ералаш»
06.30 М/с «Приключения Кота в сапогах». 6+

НТВ

04.45 «Звезды сошлись». 16+
06.00 «Центральное телевидение». 16+

ОТС

06.00, 09.30, 18.15 «Почему я». 12+
06.25, 07.55, 09.25, 11.55, 13.25, 15.00, 19.55, 23.10, 05.55 «Большой прогноз»

08.00 «Путь к храму»
09.00 «Медицинская правда». 12+
10.00 Кубок области по акробатическому рок-н-роллу. 12+

ЗВЕЗДА

05.35 Т/с «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ». 6+
09.00 «Новости недели!»
09.25 «Служу России!»

РЕН ТВ

05.00 «Территория заблуждений». 16+
07.40 Х/ф «ПЛАН ПОБЕГА». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00 «Барышня-крестьянка». 16+
07.30 «Школа доктора Комаровского». 12+

КУЛЬТУРА

06.30 М/ф «Аленький цветочек»
07.55 Т/с «СИТА И РАМА»
10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»

00.25 «Одевайтесь по правилам! Мода и провокация»
02.00 «Искатели. Незатерянный мир»
02.45 М/ф «Про Фому и про Ерему»

ДИСНЕЙ

05.00 М/ф «По следам бременских музыкантов». 6+
05.25 М/с «Жутики». 6+

ТВЦ

05.25 Х/ф «ВАНЕЧКА». 16+
07.25 «Фактор жизни». 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 18.00, 23.00, 05.25 «б кадров». 16+
07.35 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ДРУЖБА». 16+

МАТЧ ТВ

07.30 Спортивная гимнастика. Мировой Кубок вызова
09.00, 09.00 «Таёт лед» с Алексеем Ягу-диным 12+

23.35, 03.25 «Все на Матч!»
00.25 «РПЛ-2018/2019. Как это было». 12+

5 КАНАЛ

05.00 Т/с «ФАВОРСКИЙ». 16+
08.05 «Светская хроника». 16+

49 КАНАЛ

06.00, 07.10, 17.15, 23.00 «Семь на семь». 12+
06.10, 07.25, 09.10, 10.55, 12.40, 14.25, 16.00, 19.25, 21.40, 23.15, 00.35, 01.55

Ю

05.25 «Взвешенные и счастливые». 16+
08.45 «В стиле». 16+

ОТР

08.55, 15.15, 23.45 «Моя история. Дмитрий Бертман». 12+
09.20 «Мелодии грузинского кино». 12+

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Дударенко Татьяной Алексе-
вной, почтовый адрес: 630007, г. Новосибирск, ул.
Октябрьская, 42, офис 217. Электронный адрес:



Фото предоставлено Станиславом КОМКОВЫМ

Из-за непогоды 1 мая состоялось только шествие, а субботник провели позже

13 отважных

Молодежное шествие в честь Дня Весны и Труда провели активисты Верх-Тулы в первый день мая. Десять парней и девушек и три дамы «золотого возраста», невзирая на холод, прошли с плакатами и цветами в руках от поворота на село Ленинское до МЭЦ.

«Почему в День Труда в России принято отдыхать, а не трудиться?» — подумали ребята из молодежного совета Верх-Тулы. И решили исправить это несоответствие — отпраздновать 1 Мая ударным трудом. Первой мыслью было провести субботник, но погода внесла коррективы — когда метеорологи предсказали, что в первый день мая выпадет снег, стало понятно, что убирать улицы родного села желающих не найдется. Тогда решили провести этот день, как в советские времена, — организовать шествие в честь труда и трудящихся. В финале участников мероприятия должен был ждать флешмоб — хоровое чтение стихов про Первомай. Опять же подвела погода, так что ограничились шествием: активисты молодежного совета и присоединившиеся к ним люди старшего поколения с праздничными плакатами в руках под порывистым ветром прошли по главной улице до Дома культуры. «Думаю, если бы погода была лучше, то к нам в процессе еще кто-нибудь присоединился, но холод отпугнул людей, — говорит Александр Зайков, эксперт отдела молодежной политики администрации Новосибирского района. — А так в акции участвовали только наши активисты.

Еще члены партии КПРФ, увидев нас, подарили нам свои флажки и поздравили с праздником, но к самому шествию присоединяться не стали. Акция прошла впервые, и для первого раза результат неплохой: думаю, в следующем году тоже ее проведем, только заранее организуем и оповестим население».

А субботник молодежные активисты все же провели, правда, на пару дней позже — 3 мая. Ребята из совета убрали на территории вокруг остановки «Больница» мусор, спиленные ветки и сухостой. Решили воплотить в жизнь и другие идеи, родившиеся, когда обдумывали празднование Дня Весны и Труда. «Помимо шествия и субботника, хотели организовать в этот день сбор макулатуры и отработанных батареек, запустить воздушных змеев и устроить конкурс на лучший скворечник — музыкально-эстетический центр даже подготовил подарки для победителей, — говорит Александр Зайков. — Все это решили в итоге провести в День молодежи в конце июня. Тем более что этот год у нас юбилейный: в нынешнем формате совет молодежи в Верх-Туле работает уже 10 лет». Работа с молодежью велась и раньше, за что спасибо Марине Владимировне Чупахиной, но именно 10 лет назад здесь сформировался костяк активистов, которые и сегодня организуют жизнь молодежи Верх-Тулы. Это событие решили отпраздновать от души: 28 июня в селе проведут экоакции по сбору вторсырья и «Киноночь», а 29 июня гостей праздника ждут конкурсы и развлекательные мероприятия.

Ася МАЛЮТИНА

В СЁЛАХ РАЙОНА

На старт! Поехали!

В Краснообске впервые прошел велофестиваль «Вперед к Победе!» среди воспитанников детских садов.

8 мая на площадке СОК «Армада» собрались ребята, их родители и воспитатели из семи детских садов р.п. Краснообск и пос. Элитное («Теремок», «Чебурашка», «Колобок», «Чадор-Рад», «Лукоморье», «Золотая рыбка», «Дельфин»). Всего на старт вышло около 150 юных велогонщиков. Организатором фестиваля стала администрация рабочего поселка. Перед стартом всем участникам пожелал удачи глава администрации Краснообска Ю. В. Саблин.

Заезд открыл Арсений Заинчиковский. Родители, друзья, сотрудники образовательных учреждений активно болели за участников фестиваля и поддерживали их аплодисментами.



Фото предоставлено администрацией р.п. Краснообск

Полторы сотни юных велогонщиков вышли на старт фестиваля

На память о событии каждый ребенок получил флажок и значок с эмблемой фестиваля и сладкий подарок. Заместитель главы администрации р.п. Краснообска Г. В. Гейдарова вручила благодарности представителям детских образовательных учреждений, поблагодарив их за отклик, инициативу и участие.

Завершило мероприятие на сцене «Армады» выступление юных артистов Glekok art project. Велофестиваль получился ярким и запоминающимся. Участники выразили пожелание, чтобы он стал традиционным майским событием.

Подготовила Ирина ПОЛЕВАЯ

Расслабляться рано

Муниципалитетам предложено ввести особый противопожарный режим из-за сложной оперативной обстановки.

Чтобы не допустить природных пожаров и их перехода в населенные пункты, руководство Главного управления МЧС России по Новосибирской области считает необходимым продлить в районах, где складывается напряженная обстановка с пожарами, особый противопожарный режим, а также ввести ограничение на посещение лесов и принять другие дополнительные меры безопасности.

На территории Новосибирской области с 9 по 13 мая зафиксировано более 500 природных пожаров, около 80 процентов из них обнаружены в пятикилометровой зоне от границ населенных пунктов.

«В Новосибирской области завершился особый противопожарный режим в соответствии с принятым распоряжением. Вместе с тем прошу на местном уровне глав муниципальных образований установить противопожарный режим на ближайшую неделю в связи с высоким классом пожарной опасности, а также предусмотреть полный запрет выхода населения в лес», — заявил в ходе оперативного совещания в региональном правительстве начальник Главного управления МЧС России по Новосибирской области генерал-майор внутренней службы Виктор Орлов.

Особый противопожарный режим был введен на всей территории Новосибирской области с 1 по 12 мая 2019 года. С 13 мая его действие завершилось, однако на многих территориях ситуация складывается напряженная. Кроме того, по прогнозам синоптиков, на большей части региона в ближайшие дни сохранится ветреная погода без существенных осадков, а в Краснозерском, Карасукском и Здвинском районах прогнозируется чрезвычайно высокая пожароопасность.

В майские праздники по фактам нарушений требований пожарной безопасности возбуждено 330 административных дел, в частности, за разведение открытого огня и несвоевременную очистку территорий от сгораемого мусора и сухой травы. Нарушители обязаны заплатить штраф в двойном размере, как это предписано законом. Общая сумма штрафов за поджоги травы составила около 700 000 рублей. Межведомственные группы по выявлению возгораний и поимке поджигателей провели около 300 рейдов.

«Руководителям муниципалитетов следует обратить внимание на предложения Виктора Орлова. Действительно, на территории региона особый противопожарный режим заканчивается с сегодняшнего дня. Длинные выходные закончились, ситуация достаточно напряженная. Прошу своевременно принять решение», — ответил на доклад начальника ГУ МЧС губернатор Новосибирской области Андрей Травников.

Пресс-служба МЧС Новосибирской области

НА САЙТЕ VN.RU

Можно пить

Чистая вода теперь поступает в пищеблок марусинской средней школы №24 в Новосибирском районе.

Таковы результаты проверки качества питьевого водоснабжения в образовательном учреждении, инициированной уполномоченным по правам ребенка в Новосибирской области, а также следствием публикаций о проблеме на VN.ru.

Вода в образовательном учреждении имеет светло-коричневый оттенок, так как бытовые фильтры не справляются с очисткой — такую проблему в феврале 2019-го выявили активисты «Общероссийского народного фронта» во время рейдов по районам Новосибирской области. Ситуацию под контроль взяла уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Надежда Болтенко.

Напомним, что по информации, поступившей Надежде Болтенко, в феврале 2019 года образовательное учреждение посетили представители ОНФ по вопросу качества водоснабжения. В результате проверки установлено, что вода имеет светло-коричневый оттенок и бытовые фильтры не справляются с очисткой.

«Директор образовательного учреждения Татьяна Габидулина рассказала, что после проверки между школой и ООО «Сибирь-ЦЕО» заключен контракт на установку фильтров комплексной очистки, и уже к 21 февраля 2019 года все необходимые работы были завершены, поступление чистой воды на пищеблок во все учебные кабинеты обеспечено. Дополнительно проведен анализ лабораторных исследований воды Центром гигиены и эпидемиологии в Новосибирской области, по итогам которого в соответствии с протоколом № 6209 от 28.03.2019 все показатели соответствуют нормам», — сообщает помощник уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области Елена Погодаева.

7 мая в марусинской СОШ № 24 прошла проверка качества питьевого водоснабжения, инициированная уполномоченным по правам ребенка в Новосибирской области. Представитель уполномоченного по правам ребенка встретился с руководством школы. Ознакомившись с официальными результатами лабораторных исследований, специальным оборудованием (фильтрами) для очистки воды, установленным на территории школы, а также качеством питьевой воды, поступающей из кранов, угрозы здоровью учащихся проверяющие не выявили.

Ранее глава Криводановского сельсовета Александр Павликовский в числе самых острых вопросов называл проблему чистой воды. «В рамках целевой программы получили технику от «Горводоканала» на подключение к городской воде. Точка подключения — в городе, то есть проект очень затратный. От нас требуются софинансирование и проведение работ по предпроектной подготовке. Если сделаем в этом году проект (проектировщики к работе уже приступили), представим его в правительство области до июля, то на следующий, 2020 год попадем в программу «Чистая вода».

Михаил ФОКИН

Гитар серебряные струны

28 апреля на территории Кудряшовского сельского совета состоялся третий районный фестиваль гитарного исполнительского искусства «Золотой луч», приуроченный к празднованию юбилея Новосибирского района.

Партнер фестиваля, санаторий Parus Medical Resort&Spa (д.п. Кудряшовский), встретил гостей и участников в прекрасном солнечном зале «Мансарда». Более пятидесяти участников из восьми сельских советов района разместились там, заняв места в организованном концертном зале и мягкой зоне отдыха. В перерывах гости с удовольствием любовались видом на реку из многочисленных окон, а атмосфера зала способствовала созданию торжественного и праздничного настроения у всех присутствующих. Основная часть фестиваля – это прослушивание конкурсных номеров учащих и преподавателей детских музыкальных школ и школ искусств в номинациях «классическая гитара», «оригинальный жанр», «ансамбли». Оценивало конкурсантов профессиональное жюри: председатель жюри преподаватель НМК им. А.Ф. Мурова Валерий Шадчин; начальник управления культуры администрации Новосибирского района Андрей Липихин; глава Кудряшовского сельского совета Наталья Дорофеева; председатель женсовета при администрации сельского совета д.п. Кудряшовский Лариса Осипова; преподаватель классической, акустической, электрогитары и укулеле студии «Мюзик Мир», представитель жанра фингерстайл Максим Печенин и соорганизатор детского международного фести-

Фото предоставлено Надеждой Пискаревой



Участники соревновались в трёх номинациях: «классическая гитара», «оригинальный жанр», «ансамбли»

ля бардовской песни в п. Кольцово член КСП «Свечи» Михаил Зайцев. Среди участников были разыграны подарки от партнеров фестиваля: комплекты струн от компании VIRTU.OZO и сертификаты на приобретение продукции в книжном магазине «Плюмин Старший».

В рамках программы фестиваля прошли два мастер-класса от членов жюри на темы «Фингерстайл» (Печенин М.В.) и «Аккордовые замены» (бард Зайцев М.Ю.). Помимо выступлений и мастер-классов, во время проведения фестиваля организаторы объявили о новом конкурсе — на лучшее селфи. Наталья Доро-

Организаторы третьего районного фестиваля гитарного исполнительского искусства «Золотой луч»

феева и Лариса Осипова выбрали лучшее фото. Приз от администрации Кудряшовского сельского совета — сертификат на услуги санатория Parus Medical Resort&Spa — завоевал Эрик Казанцев из с. Ярково, поощрительными сладкими призами были отмечены три участника: Михаил Полин (р.п. Краснообск), Исмаил Асланов (с. Ярково) и Руслан Овчинников (с. Барышево). Управление культуры администрации Новосибирского района выражает искреннюю благодарность и признательность за помощь в организации фестиваля и создание благоприятных условий для культурного развития детей администрации Кудряшовского сельского совета в лице Н.А. Дорофеевой и Л.П. Осиповой; партнерам фестиваля А.И. Жеравину, Ю.С. Фурсовой; членам жюри фестиваля В.В. Шадчину, М.В. Печенину, М.Ю. Зайцеву; директору VIRTUOZO К.Н. Гузеву; директору КЦ «Сибирь» О.В. Романцовой; директору Кудряшовской СОШ № 25 М.С. Веревкину.

Надежда ПИСКАРЕВА, директор ДШИ д.п. Кудряшовский

Результаты конкурсного прослушивания

Классическая гитара, младшая группа:
диплом 1 степени – Софья Клюка (ДШИ с. Верх-Тула), диплом 2 степени – Эрик Казанцев (ДШИ с. Ярково) и Данияр Садыков (ДШИ д.п. Кудряшовский), диплом 3 степени – Михаил Полин (ДМШ р.п. Краснообск), Степан Свинцов (ДМШ р.п. Краснообск), Исмаил Асланов (ДШИ с. Ярково), Захар Барсуков (ДШИ с. Боровое)

Классическая гитара, старшая группа:
диплом 1 степени – Дмитрий Поздеев (ДМШ р.п. Краснообск) и Вадим

Сиваев (ДШИ с. Криводановка), диплом 2 степени – Александр Заремба (ДШИ с. Криводановка) и Лев Юров (ДШИ с. Ярково), диплом 3 степени – Алёна Климова (ДШИ д.п. Кудряшовский) и Мария Крыцына (ДШИ п. Тулинский)

Классическая гитара, преподаватели:
диплом 1 степени – Михаил Тимкин (ДШИ с. Барышево), диплом 2 степени – Андрей Актентьев (ДШИ с. Барышево), диплом 3 степени – Маргарита Гонтаренко (ДШИ д.п. Кудряшовский)

Оригинальный жанр:
диплом 1 степени – Максим Решетников и Михаил Тимкин (ДШИ с. Барышево), диплом 2 степени – Алексей Игнатов, дуэт Руслан Овчинников и Максим Решетников (ДШИ с. Барышево), диплом 3 степени – дуэт Влад Весельев и Олег Светлов (ДШИ п. Тулинский), Руслан Овчинников, Андрей Актентьев (ДШИ с. Барышево)

Ансамбли:
диплом 1 степени – трио Кирилл Сарваров, Яков Волчок, Дмитрий Поздеев (ДМШ

р.п. Краснообск), диплом 2 степени – дуэт Екатерина Хисматулина и Данияр Садыков (ДШИ д.п. Кудряшовский), трио Степан Свинцов, Глаша Пешева, Даша Клинг, дуэт Кирилл Сарваров и Яков Волчок (ДМШ р.п. Краснообск), дуэт Сиваев и Александр Заремба (ДШИ с. Криводановка), диплом 3 степени – дуэт Диана Никулина и Илья Халин (ДШИ с. Верх-Тула), дуэт Даниил Макаров и Егор Коршевер (ДШИ с. Криводановка).

Желаем всем участникам новых творческих побед!

Поэты – за мир на Земле

Вот уже четвертый год существует необычный творческий проект – «Поэтическая поляна», который помогает встретиться поэтам, бардам и всем любителям слова и музыки.

Встречи проходят в парке «Березовая роща» (г. Новосибирск): среди берез, на малой сцене парка, звучат поэтические строки и поются песни.

Проект был создан в 2016 году Николаем Пархоменко, поэтом из поселка Красный Яр Новосибирского района. Сейчас его дело продолжают ученики. И первой в этом летнем сезоне стала встреча под названием «Она пришла. Ее зовут Победа!». В преддверии великого дня, праздника со слезами на глазах – Дня Победы – посвящена она была теме войны, памяти и мира.

Дежурная по «Поляне» Елена Заколюдова подготовила в первой части музыкально-поэтическую программу: свои стихи читали поэт из Березовки Федор Кузьмин, новосибирский поэт Анатолий Горовой и юный Андрей Дегтярев из Верх-Тулы. Создавали атмосферу, исполняя военные песни и песни советских авторов, солистки Ольга Дегтярева и Галина Бородина, а также бард Алексей Грачев. Продолжилась встреча по традиции свободным микро-



Звучали стихи, посвященные победе

фоном, и во второй части также лейтмотивом звучала мысль: помните героев, чтите память, это нельзя забывать!

Многие уходили после встречи со слезами на глазах, благодарили поэтов. Эта тема трогает каждого, от мала до велика, и очень приятно было видеть, что даже дети внимательно и серьезно слушают строки о мире и горькой памяти; будем надеяться, что этот день оставит в их душах свет. Живо поэтическое слово, живы души людей – значит, у мира есть будущее.

Мы приглашаем всех желающих каждую субботу с 14 часов присоединиться к проекту и попробовать изменить этот мир словом – или просто послушать стихи и познакомиться с поэтами, писателями, авторами-исполнителями Новосибирска и Новосибирской области.

Надежда ШТЕЙНПРЕСС, руководитель проекта «Поэтическая поляна»

ФОТОФАКТ



Юнорк Елена Сомова сообщает, что 27 апреля лучшие курсанты ВПО «Молодая гвардия» из отрядов «Юный спасатель» и «Пернач» (с. Криводановка), юнармейского отряда «Гром» (д.п. Кудряши) приняли участие в видеоконференции на территории воинской части 55433, организованной Министерством обороны для курсантов юнармейских отрядов России и стран СНГ. Она была посвящена празднованию 9 Мая. Ребята смогли увидеть поздравительные ролики ветеранов ВОВ, созданные юнармейцами. Перед началом конференции гости посетили музей части. Огромное спасибо руководству воинской части 55433 за предоставленную возможность участия в видеоконференции.

Приглашаем на обучение

Подготовка специалистов среднего звена (топ-50) ТЕХНОЛОГИЯ ЭСТЕТИЧЕСКИХ УСЛУГ
Квалификация: специалист в области прикладной эстетики
Обучение на базе 11 классов
ТЕХНОЛОГИЯ ПАРИКМАХЕРСКОГО ИСКУССТВА
Квалификация: парикмахер-модельер
Обучение на базе 9 и 11 классов
Подготовка специалистов среднего звена СТИЛИСТИКА И ИСКУССТВО ВИЗАЖА
Квалификация: визажист-стилист
Обучение на базе 11 классов
ПАРИКМАХЕРСКОЕ ИСКУССТВО
Квалификация: технолог
Обучение на базе 9 и 11 классов
Зачисление производится по среднему баллу

аттестата и результатам вступительных экзаменов.
Подготовка квалифицированных рабочих, служащих ПАРИКМАХЕР
Квалификация: парикмахер
Обучение на базе 9 и 11 классов
Заочная форма обучения:
ПРИКЛАДНАЯ ЭСТЕТИКА
Квалификация: технолог-эстетист
Обучение на базе 11 классов
Адрес: 630079, г. Новосибирск, ул. Степная, д. 57
Тел.: (383) 343-90-01, 343-52-60, 343-38-37, факс 343-38-34
Эл. почта: htbo2013@mail.ru
Сайт: www.nkpinso.ru